Система сертификации дополнительного образования в действии….

Начался новый учебный год, и остро встает вопрос «Чем полезным заняться школьнику в свободное от уроков время?».
Конечно же, это система дополнительного образования, которая организована  на базе учреждений спорта, образования и культуры в нашем районе.
Напомним, что с 1 ноября 2016 года в  автономном округе началась апробация пилотного проекта по персонифицированному финансированию системы дополнительного образования. 
Новая система предполагает получение ребёнком в возрасте от 5 до 18 лет именного сертификата, который даёт право обучаться по дополнительной общеобразовательной программе за счёт средств сертификата, оплачиваемого государством (финансирование в нашем районе идёт из средств местного бюджета). В 2016-2017 году в апробации приняло участие только одно учреждение - Центр дополнительного  образования  в п.Междуреченский.
В настоящее время в Кондинском районе уже три учреждения дополнительного образования готовы принять детей и подростков на основе обучения по сертификатам: «Центр дополнительного образования» п.Междуреченский, «Кондинский учебный центр» и Детская школа искусств.
 А также на базе Центра дополнительного образования осуществляет деятельность индивидуальный предприниматель по предоставлению услуг дополнительного образования по направлению техническое творчество (робототехника).
Очень важно понимать, что ребёнок может быть включен в систему персонифицированного финансирования дополнительного образования, только по личному заявлению родителя или законного представителя, выступающего заявителем на предоставление услуги.
Предоставить полный пакет документов (копию своего паспорта, копии документов ребёнка – свидетельство о рождении или паспорт, в зависимости от возраста, и заявление на включение ребёнка в систему персонифицированного финансирования) можно  в управление образования администрации Кондинского района (здание РДКИ «Конда» 2 этаж, кабинет №6).
Следующий этап получения сертификата – это введение данных ребёнка на портал системы персонифицированного финансирования http://пфдо.рф (или http://pfdo.ru), далее регистрация личных данных заявителя.
После регистрации заявителю выдается логин и пароль для  вхождения в личный кабинет на портале системы, который поможет определиться  заявителю с выбором образовательной организации дополнительного образования и с выбором дополнительной общеобразовательной программы по интересующему направлению. 
Что делать, с теми сертификатами, которые уже имеются у детей? Их нужно обязательно активировать и только в этом случае на сертификате появятся средства на оплату программы.
 Родители  (законные представители)  должны проинформировать педагога образовательной организации  о желании ребёнка  посещать ту или иную студию, кружок, объединение, написав заявление для зачисления ребёнка в образовательную организацию. Повторно пакет документов не предоставляется.
Сегодня в Центре дополнительного образования засертифицированы 31 дополнительная общеобразовательная программа, которые находятся в доступе на вышеуказанном портале. 
Программы разработаны в соответствии с современными требованиями и  направлены на развитие творческих, интеллектуальных способностей.
Родители (законные представители) вместе с детьми могут посетить  Центр дополнительного образования в удобное для них время или  посетить сайт учреждения по ссылке: cdo-konda.ru и получить исчерпывающую информацию о его деятельности. 
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